

Dobrovolnické centrum

občanské sdružení
v Ústí nad Labem



Výroční zpráva 2000

Název: Dobrovolnické centrum
Subjekt: občanské sdružení
Registrace: Ministerstvo vnitra České republiky
č. VS/1-1/41 751/99/R
Vznik: 1999
Působnost: město Ústí nad Labem a jeho okolí
Sídlo a adresa: Prokopa Diviše 1605/5, 400 01 Ústí nad Labem
Telefon: 047/521 66 84
E-mail: dcul@seznam.cz
IČO: 70225842
Bankovní spojení: ČSOB divize IPB Ústí nad Labem,
číslo účtu: 161336496/5100

Členové sdružení:

Mgr. Lenka Černá, předsedkyně rady sdružení
Jana Beranová, místopředsedkyně rady sdružení
Bc. Dana Urbanová, revizní komise
Kamila Vnoučková, členka rady sdružení
Mgr. Jana Vondrová, revizní komise
Bc. Jan Odvárka, předseda revizní komise
Petra Knížetová, členka sdružení

Personální složení sdružení:

Mgr. Lenka Černá, ředitelka
Jana Beranová
Bc. Dana Urbanová

Externisté:

Mgr. Ivana Vlčková, Kamila Vnoučková, Petra Knížetová, PhDr. Blanka Němečková,
PhDr. Milena Chadimová, Mgr. Milan Černý, Mgr. Jaroslava Mužíková, MUDr.
Zdeněk Kalvach, Dagmar Niklová, Mgr. Kateřina Jílková

Poslání Dobrovolnického centra

Základním posláním Sdružení je propagace a podpora myšlenky dobrovolnictví a povzbuzení občanů, aby se na dobrovolnických aktivitách podíleli.

Za tímto účelem Sdružení spolupracuje s Magistrátem města Ústí nad Labem, státními institucemi, poskytovateli služeb a nevládními neziskovými organizacemi. Iniciuje a podporuje vznik nových dobrovolnických aktivit. Organizuje získávání, výcvik a další vzdělávání dobrovolníků. Realizuje přednášky na téma dobrovolnictví a realizuje vlastní dobrovolnické programy, kde se dobrovolník uplatňuje v přímé péči o klienty, například v oblasti péče o děti a mládež, seniory a podobně.

Jak se stalo, že jsme se v Ústí nad Labem objevili?

Prvním organizovaným dobrovolnickým programem, který v Ústí nad Labem fungoval, byl preventivní volnočasový program **Pět P** pro děti a mládež. V roce 1997 se jej rozhodlo realizovat sdružení Centrum komunitní práce za finanční podpory Nadace Open Society Fund Praha. Tato nadace je dodnes jeho hlavním donátorem a přispěla k jeho rozšíření do více jak deseti měst v České republice. V Centru komunitní práce proběhly první výcviky, vznikly první dvojice a program se zapsal do povědomí Ústečanů.

Již v tomto období se objevila myšlenka na rozšíření dobrovolnictví do dalších oblastí sociálně zdravotní péče. Proběhlo několik seminářů, začaly se psát na toto téma první vysokoškolské práce. Od počátku byla naším programovým, mediálním a finančním partnerem **Hestia - Národní dobrovolnické centrum Praha**.

Koncem roku 1999 došlo k osamostatnění a vzniku nového občanského sdružení Dobrovolnické centrum v tříčlenném složení. Na počátku samotné existence jsme především pečlivě zabezpečili pokračování programu **Pět P** a odstartovali nový dobrovolnický program **Pro seniory**. Zásadním momentem se stala naše účast na mezinárodní konferenci Volontevrope v Bratislavě, která rozšířila naše představy pro koho a jak může Dobrovolnické centrum nabízet své služby. Vznikly naše pravidelné Diskusní kluby pro organizace, rozšířili jsme během roku naše aktivity o program Rozvoj dobrovolnictví, Dobrovolníci v nemocnicích, Program pro nezaměstnané absolventy a odstartoval koncem roku program Rozvoj občanských čtností- dobrovolnictví a dárcovství dětí a mládeže.

Vedle konkrétních programů jsme tento náš první rok věnovali přípravě na rok 2001, neboť byl OSN vyhlášen jako Mezinárodní rok dobrovolníků.

Představujeme vám naše jednotlivé programy:

- ☞ Program Rozvoj dobrovolnictví
- ☞ Program **Pět P**
- ☞ **Pro seniory**
- ☞ Dobrovolníci v nemocnicích
- ☞ Dobrovolnický program pro nezaměstnané absolventy
- ☞ Rozvoj občanských ctností

Náplň programu vychází z hlavního poslání organizace a je základem pro naše další specializované programy. Jeho cílem je oslovení obyvatel Ústí nad Labem a organizací, které s dobrovolníky spolupracují nebo spolupracovat chtějí a jejich podpora, aby se na dobrovolnických aktivitách podíleli.

Již na jaře jsme přivítali v Dobrovolnickém centru účastníky první prvního Diskusního klubu. Na tomto a následujících šesti setkáních si zástupci jednotlivých organizací předávali zkušenosti a diskutovali o dalších krocích a překážkách v jejich spolupráci s dobrovolníky. Organizace využívali také nabídky individuálních konzultací.

Vytvořili jsme **Portfolio**, do kterého jsou zařazeny **Registrační karty** a propagační materiály organizací s aktuální nabídkou činností pro dobrovolníky. Zájemci o roli dobrovolníka se zaregistrovali v **Databázi dobrovolníků** a podle oblasti zájmu přecházeli na jednotlivé organizace.

Shrnutí roku 2000

- Uspořádali jsme 7 Diskusních klubů.
- V portfoliu se prezentovalo 20 organizací s vlastní nabídkou činnosti pro dobrovolníky.
- Přihlásilo se 177 zájemců o roli dobrovolníka.
- Prezentovali jsme naše aktivity v novinách, rozhlasu a při různých akcích pro veřejnost

koordinátorka programu Jana Beranová

Program Rozvoj dobrovolnictví

Program Pět P

Preventivní volnočasový program **Pět P** se zaměřuje na Přátelství, Podporu, Prevenci, Péči a Pomoc znevýhodněným dětem ve věku 8-15 let. Je českou variantou stoletého celosvětového hnutí BIG BROTHERS BIG SISTERS. Program staví na individuální roční spolupráci vyškoleného dobrovolníka a zapojeného dítěte. Scházejí se spolu jedno odpoledne v týdnu a náplň schůzek závisí na jejich volbě: mohou sportovat, chodit do kina, navštěvovat naši klubovnu a účastnit se společných akcí. Pořádáme společné víkendy, besídky pikniky, exkurze a jiné zajímavé akce.

Shrnutí roku 2000

- Vzniklo 21 nových dvojic dítě - dobrovolník.
- Prožili jsme 16 společných akcí.
- Proběhly 2 výcviky zájemců o roli dobrovolníka v programu **Pět P**.
- Proběhlo 8 setkání dobrovolníků se supervizory programu.

koordinátorka programu Mgr. Lenka Černá

Dobrovolnický program Pro seniory odstartoval se vznikem Dobrovolnického centra a od počátku se zaměřoval na zapojení dobrovolníků pečujících o seniory především v místních ústavních zařízeních. Naším cílem bylo zkvalitnit a obohatit život starších občanů našeho města. Na zařízeních za naší podpory postupně vznikla role koordinátora dobrovolníků, který byl od počátku pro přicházející dobrovolníky kontaktní osobou.

A jaké je uplatnění dobrovolníků? Dobrovolník může být společníkem - partnerem jednomu člověku i skupině. Může se uplatnit při jednorázových akcích a výjimečných příležitostech v zařízeních. Nabídnout své služby může člověk i pomocí finančního nebo věcného daru.

Dobrovolnické centrum se proto zaměřilo na

- přednášky o dobrovolnictví a nábory dobrovolníků,
- výcviky zájemců o roli dobrovolníka,
- spolupráci s řediteli, koordinátory dobrovolníků, dalším personálem a klienty v zařízeních,
- následná setkávání dobrovolníků,

Shrnutí roku 2000

- Postupně jsme navázali kontakt s osmi zařízeními z oblasti péče o seniory.
- Proběhly 4 specializované výcviky dobrovolníků zabývající se problematikou stáří.
- Připravili jsme 52 dobrovolníků.

koordinátorka programu Bc. Dana Urbanová

Program Dobrovolníci v nemocnicích

V létě roku 2000 jsme získali souhlas Léčebny dlouhodobě nemocných Ryjice a podnikli jsme první kroky k odstartování programu. Jednali jsme s vedením a personálem léčebny a zprostředkovali jsme zahraniční návštěvu paní Patricie O' Braien - koordinátorky dobrovolníků v Bostonské nemocnici, USA.

Naším cílem bylo připravení léčebny na vstup dobrovolníků a zapojení první skupiny. Tyto cíle byly v závěru roku naplněny. Program dále pokračuje v roce 2001.

koordinátorka programu Bc. Dana Urbanová

Dobrovolnický program pro nezaměstnané absolventy

Hlavním cílem bylo ověřit metodiku zapojení nezaměstnaných absolventů škol do dobrovolnické činnosti a to bez nároku na odměnu. V tomto programu jsme se zaměřili na mladé nezaměstnané absolventy všech typů škol. Dobrovolníci působili v neziskových a rozpočtových organizacích se sociálně zdravotním zaměřením. Nezaměstnaným jsme zprostředkovali nejen cennou zkušenost, ale také možnost jak si udržet či prohloubit profesní dovednosti a znalosti a neztratit pracovní a sociální návyky. Účastníci programu získali Osvědčení o nabyté praxi potvrzené i Úřadem práce v Ústí nad Labem.

koordinátorka programu Jana Beranová

Rozvoj občanských čtností - dobrovolnictví a dárcovství dětí a mládeže.

Program odstartoval ke konci roku a zaměřuje se na rozvíjení občanských čtností studentů středních škol a jejich pedagogů. Cílem je naučit obě skupiny navrhnout a realizovat vlastní miniprojekty a seznámit se s činnostmi a fungováním neziskových organizací v Ústí nad Labem. Vytipovali jsme dvě střední školy a získali souhlas k realizaci programu v roce 2001.

koordinátorka programu Mgr. Lenka Černá

Hospodaření Dobrovolnického centra za rok 2000

Příjmy		
Zdroje příjmů / účel	Celková částka projektu	čerpáno v roce 2000
Hestia - NDC / Open Society Fund Praha (Program Pět P)		417.800,-
Hestia - NDC / Open Society Fund Praha (Rozvoj dobrovolnictví) 2000-01	139.800,-	92.961,9
Hestia - NDC / Open Society Fund Praha (Dobrovolníci v nemocnicích) 2000-01	40.000,-	4.066,-
Hestia - NDC / NROS projekt Gabriel (Rozvoj občanských čtností) 2000-01	172.100,-	6.075,-
Hestia - NDC / MPSV (Program pro nezaměstnané absolventy)		58.300,-
NROS - Pomozte dětem (Program Pět P)		78.506,-
Know How Fund - Britské velvyslanectví (Spolupráce) 2000-01	121.500,-	9.974,-
Úřad práce Ústí n.L. (podpora mzdy)		56.057,-
MV ČR, Městská policie ÚL (Víkend v Programu Pět P)		7.000,-
Město Ústí nad Labem (Program Pět P)		14.000,-
Sponzoři (Václav Urban, Ing. Jiří Radolf)		7.000,-
ostatní příjmy (úroky)		550,7,-
vlastní příjmy (účastnické poplatky)		10.730,-
členské příspěvky		1.200,-
celkem		764.220,6
Materiální podpora		
dar - ing. Petr Mayer 2 x PC do klubovny		5000,-

Výdaje	
Položka	částka v Kč
Materiálové náklady	42.150,4
Énergie	14.684,-
Cestovné	17.455,7
Potraviny (společné akce dětí, supervize, výcviky ...)	9.321,4
Služby (účetnictví, nájem, telefonní poplatky, poštovné, ostatní sl.)	132.763,5
Mzdové náklady	309.293,-
Sociální a zdravotní pojištění	105.365,-
Mzdové náklady - DPP (odborné služby, externí pracovníci)	115.300,-
Ostatní provozní náklady	2.828,3
Ostatní finanční náklady	2.009,-
Celkem	751.170,3

Hospodářský výsledek	13.050,3
-----------------------------	-----------------

Poděkování

Děkujeme všem dobrovolníkům za jejich obětavou a nezištnou činnost z dobré vůle.

Děkujeme HESTIA - Národnímu dobrovolnickému centru Praha za metodickou, finanční a lidskou pomoc v naší práci.

Děkujeme všem donátorům a dárcům za finanční a materiální podporu našich programů a projektů.

Děkujeme všem partnerům a spolupracujícím organizacím za vstřícný, tvůrčí a obětavý přístup.

**Rok 2001 je OSN vyhlášen jako Mezinárodní rok dobrovolníků,
pojd'te ho s námi prožít**



Výroční zpráva 2000
grafická úprava:
tisk:
počet výtisků:

Dobrovolnické centrum o.s., Prokopa Diviše 1605/5, 400 01 Ústí nad Labem
tel.: 047 / 521 66 84, E- mail: dcul@seznam.cz